2021 年第 3 期 智能自动化

# 分析自动化焊接技术在隔爆箱体焊接中的应用

#### 金云波

(中煤科工集团重庆研究院有限公司 重庆 400039)

摘要:最近几年,受到我国经济快速发展的影响,科学技术水平不断提高,自动化以及科技化水平都在快速发展,自动化技术被充分运用到各个行业以及领域中,其中就包括隔爆产品焊接领域。运用自动化技术能够有效提高隔爆箱体焊接的水平以及质量,所以,相关工作人员积极研究自动化技术,推动自动化技术水平不断提高,推动我国工程机械焊接领域的发展。对此,本文首先介绍运用自动化焊接技术的重要性,然后分析在隔爆箱体焊接中如何运用自动化焊接技术。

关键词: 自动化焊接技术; 隔爆箱体焊接; 应用

近几年,我国社会在快速稳定的发展,自动化技术不断出现且逐渐成熟,为机械加工行业的发展带来了一些机遇,但是机械加工的需求缺口逐步变大,以至于机械制造行业进入到快速运转阶段。在竞争十分激烈的市场环境中,如何展示出自动化技术的运用价值以及作用,是每个机械制造企业研究的课题以及难题。自动化焊接技术逐渐成为机械加工行业发展的主要趋势,各个机械制造企业要紧紧跟随行业发展的趋势,不断强化自身的市场竞争力。

#### 1 运用自动化焊接技术的重要性

自动化技术其中包括现代化的互联网技术、信息技术 等一些科技,这些技术的运用可以使焊接自动化设备在没有 工作者操作的基础上,依旧正常进行运转和操作,提升机械 焊接工作的整体效率和质量, 在机械焊接工作中, 首先需要 根据焊接产品结构定制,或者是采购相关焊接设备,其次, 需要对相关工作者开展培训,强化焊接技术工作者自身的专 业能力以及专业素养, 该技术运用前期需要投入大量的资 金。然而,在自动化设备正常运行的过程中,焊接工作需要 的工作者数量会逐渐减少,焊接工作的整体效率以及质量能 够得到保障,且不断提高,让生产制造业得到丰厚的经济效 益,进一步推动企业的长期稳定健康发展。在以往的机械焊 接模式中,工作者利用自己的眼睛观察焊接部位表面是否干 净,观察金属溶液的流动快慢,不断调整焊接的角度,极易 由于错误判断而造成机械焊接出现质量方面的问题。运用 自动化技术开展机械焊接工作,可以对所有信息开展统计, 科学准确研究以及分析具体焊接流动,不断提升机械焊接工 作的准确度。

## 2 隔爆箱体焊接的运用自动化技术的分析

# 2.1 提高自动化技术的智能化水平

一般来说,在对隔爆箱体焊接自动化程度进行评估的过程中,会将焊接过程是否智能化当作重要标准之一,而灵活科学应用现代智能化控制技术、计算机技术等一些手段,可以大大提升机械焊接的智能化水平。高智能化焊接水平一方面可以大大节省人力资源的费用,另一方面可以有效保证且提高焊接工作的整体质量,加快焊接作业的速度,制造出符合相关要求以及标准的产品。

但是, 值得注意的是, 虽然高智能化的焊接技术对环

境等带来的影响小,对隔爆箱体生产条件所提出的要求高,但是目前我国现在掌握的技术并不能完成理想目标,也不能预防其他误差的发生。因此,在隔爆箱体焊接的过程中,还需要技术工作者积极做好监督管理工作,要求研究工作者积极采集相关数据,开展全面细致的分析工作,推动自动化焊接技术的快速发展以及进步。

#### 2.2 积极运用远程操控技术

通过自动化技术在机械焊接工作中的广泛运用,工作者可以远程操控自动化设备开展焊接工作,这样不但减少安全事故的发生,还最大限度的降低了操作者的劳动强度,从根本上预防职业病的发生。通过远程操控,一旦监控数据中包括的信息超过正常标准,那么工作者可以远程采取措施停止自动化设备的运行,按照相关信息科学合理的分析出现焊接失误问题的原因,积极研究以及运用科学的解决方案,根据自动化设备的实际运行情况调整运行数据,保证可以正常开展机械焊接工作。

如果发现自动化设备出现故障时,设备厂家能够在网络上远程查看导致隔爆箱体出现故障的原因,远程解决其中的问题。此项技术还可以通过远程指挥维修人员,找到隔爆箱体在焊接等过程中的故障问题,然后结合具体的原因制定科学的维修方案。

## 2.3 不断提高工作者自身的综合素质

为了让各个工作者更好的发挥出自动化焊接技术的价值,企业要加大对工作者的培训,定期组织各种自动化焊接技术的培训活动,帮助工作者掌握各种自动化焊接技术的使用方法,使其可以正确科学的运用这些先进的技术。

## 2.4 重视自动化焊接技术的发展

最近几年,在机械自动化焊接技术水平不断升高的背景下,自动化焊接技术得以不断发展。根据现阶段自动化焊接技术实际情况来看,如果想要促进自动化焊接技术的发展,那么需要做好下述各项工作。首先,不断运用自动化焊接技术,推动其快速稳定的发展。如果想要不断发展科学技术,那么就需要企业在日常经营以及管理工作中掌握核心技术,当其自身掌握核心技术后,可以有效强化自身的市场竞争力。并且,也能够有效提高企业的经济效益,机械加工企业对自动化技术的要求更加严格,这可以有效推动企业自身

- 121 -

智能自动化 2021 年第 3 期

自动化技术的快速稳定发展,优化企业的加工技术。所以, 在创新焊接自动化技术的过程中,企业需要积极整合国内以 及国外的各种优秀资源,推动技术的完善以及优化,促进技 术的不断发展。其次,不断发展自动化焊接设备。为了促进 自动化焊接技术的发展, 那么就需要确保自动化焊接设备不 断发展以及进步。在实际创新以及发展自动化焊接设备的过 程中,要按照设备的类型采取对应的方法。在创新自动化焊 接设备的过程中,需要确保各种自动化焊接设备可以共同发 展以及升级,通过这种方式整合社会的各种资源,建立具有 较强竞争力的自动化焊接设备体系。在建立自动化焊接设备 体系的过程中, 可以让一些自动化焊接设备被广泛运用到 各个领域中, 节约各种资源, 也能够保证产品焊接的质量, 减少因为工作人员造成的失误问题的,减少企业生产成本。 最后,不断拓宽运用自动化焊接设备的范围。在各项机械 焊接工作中运用自动化焊机技术具有较多的优势以及好处, 能够有效节约企业的生产成本,保证生产质量,自动化焊接 技术将会逐渐成为机械加工发展的一种必然趋势。

## 3 隔爆箱体的焊接

隔爆型箱体是主要的隔爆部件,如果其在实际的生产过程中,箱体出现了差错,本身所矫正的工作量要比其焊接的工作量还要大,并且在校正完成后,其箱体也不能满足产品的要求。因此,为了进一步保障防爆的安全,需要优化隔爆箱体焊接的流程,结合隔爆箱体的材料特点加强对自动化

焊接技术的有效应用,可以积极采取必要的控制焊接变形等 多种措施,保证其质量的稳定性。

同时,在实际的焊接中,需要尽量减小焊缝的截面尺寸,应用双U形坡口和双V形坡口提高焊接的精度。此外,在对箱体焊接结构进行切削加工时候,需要提前对其构件的装夹方式以及进刀量的大小进行分析,避免对焊接过程中的隔爆面密封程度带来严重影响,从而有效缩短隔爆密封层的间隙

#### 4 结语

通过上述介绍可以看出,自动化焊接技术是一种十分 重要的技术手段,现阶段已经被大量的机械生产企业运用。 所以,各个机械生产企业在后续的工作中,需要积极优化自 动化焊接技术,强化对该技术的重视程度,及时找到运用该 技术中存在的问题,采取相应的解决方法,不断发展焊接自 动化技术,全面提升自动化焊机技术的水平,确保我国机械 加工的健康稳定发展。

## 参考文献:

[1] 王小川. 自动化焊接技术在钢结构生产中的研究与应用 [J]. 内燃机与配件, 2020,311(11):256-257.

[2] 高艳花,高福军.自动化焊接新技术在机械制造中的应用研究[J].城镇建设,2019(9):182.

作者简介: 金云波 (1981.10-) , 男, 汉族, 重庆人, 本科, 工程师, 研究方向: 生产管理、技术管理和质量管理。



- 122 -